

包时，发包方应组织力量或委托会计师事务所等社会公证机构，对企业资产进行清查，重新评估。如发现资产不实或虚盈实亏的情况，应在承包合同中规定相应的条款，明确消亏指标和奖惩措施，并在确定承包基数时实事求是地考虑这一因素。三是承包期内发生的“隐亏”应追究承包者的责任，退回承包所得的好处。四是认真执行《会计法》，切实加强企业财务管理，努力开展“双增双节”运动，建立厂内银行和内部核算盈亏制度，把各项经济指标层层分解落实到车间（科室）、班组、个人，促使广大干部职工积极挖掘内部潜力，提高经济效益，为消除“隐亏”创造条件。

2. 抓紧开展会计工作达标升级活动，引导企业会计核算走上正轨。县级财政部门和企业主管部门，要把会计工作达标升级活动作为一项重要工作，精心组织实施。要从计量验收、原始记录、定额管理等各项基础工作上下功夫，不断提高会计数据、资料的真实

性和准确性。要根据政策法规和会计核算程序，正确进行记帐、算帐、报帐，正确核算成本、利润。发生存货贬值，产品报废和坏帐损失时，要按照制度规定，及时进行会计处理，正确反映盈亏。

3. 建立定期分级审计制度。凡是按规定要求设置内审机构的企业，应及时建立机构，配备专职内审人员；不需建立专门内审机构的企业，也要配备兼职内审人员。各工业主管部门都要建立内审机构，配备专职人员，指导所属企业定期审计并写出报告。国家审计机关可以按季对重点企业进行审计。通过分级定期审计，重点解决企业如实结算盈亏的问题。同时，对实行工效挂钩的企业，也要进行审计验证，可以先审计后挂钩，年终结算兑现效益工资。凡通过审计发现有“隐亏”的企业，一律不得增长工资。对原有“隐亏”的企业，要根据具体情况订出计划，积极消亏。年度决算也应进行审计查帐，规定利润虚增的处罚办法，确保企业财务决算的真实、正确。



△新疆维吾尔自治区1988年度税收、财务、物价大检查已初见成效，其特点是：1. 思想发动和舆论宣传工作深入；2. 领导重视，措施得力；3. 物价检查，先行一步；4. 自查工作认真，重点检查深入；5. 注重实效，坚持边检查、边核实、边调帐、边入库、边整顿。
(刘虹)

△总后勤部最近发出通知，从1990年1月1日起在全军试行新修订的《中国人民解放军会计制度》。新制度规定：采用资金收付记帐法；会计科目按预算和预算外两条线，分别来源、运用和结存三大类，设置33个总分类科目；取消经费总帐，设置总分类帐、明细分类帐和出纳帐，形成了新的帐簿体系；制度特别强调了会计分析，将会计报表作了比较全面的修改；同时，对微机处理会计业务也作了明确规定。

(林金华)

△吉林省财政厅、一轻厅最近在白城市造纸厂召开了企业会计电算化评审会，对该厂开发的会计软件及有关资料进行了测试和审查，并观看了程序演示。大家一致认为，该软件各项功能符合财务会计制度规定，数据处理合法准确，实用性强，同意通过评审，并建议在省内同行业推广应用。(顾元普 宋炳军)

△新疆注册会计师协会于8月下旬在乌鲁木齐市召开。会议通过了协会“章程”，选举产生了第一届理事会。新疆注册会计师协会将对全自治区内12所会计师事务所起沟通信息、交流经验、促进合作的作用，并与政府之间发挥桥梁和纽带作用。中国注册会计师协会发来贺信。
(谢亚涛)

△山东省中华会计函授学校正式成立，9月20日举行首届开学典礼。该校是由省财政厅和省农业厅联合举办的。依托农业会计函授学校建立了办学机构，已建立教学点450处，教学班近1000个，配备辅导教师和管理人员4400多人。今年录取全科班学员21500人，专修班6500人。财政部顾问、中华会计函授学校名誉校长谢明同志到会祝贺并讲了话。省财政厅副厅长兼省校校长姚家辉同志要求全校师生员工按照党的教育方针和四中全会精神，加强思想政治教育，从严治党，为四化建设培养合格的会计人才。

(山东省财政厅会计处)